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# B[ AEXNMY 7l Xt Hd
[10, 20, 30, 40]

> 2XHH HHE 2 =(row)t ZHcolumn)O| U= E HEHLICE:

# 28 3Ame| oxfel BN
(1, 2, 31,
[4, 5, 6]]

> NumPy= O|H HIESS W= 2SS0 Athet = JUEE EobE
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Hido| C5t7|2} 7|

> NumPy Hj2I2 UHEE QIO|E 45t GIMS W2 &

T
> HiY Zke| 57|, th7| = JAE(element-wise) 2 3

OlAl: F HEE CI5t7 L 2 5= 0.

A
T

ol
A

o
=

import numpy as np

a
b

np.array([10, 20, 30])
np.array([1, 2, 3])

print(a + b) # [11 22 33]
print(a - b) # [9 18 27]

> 2} Xf2[of =X177|2| idto] &
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1AH2 HiE 2 2X12I2 = HFZ| (reshape)

» NumPyQ| reshape () &
> 7|2HOZE C-style (|
GilAl: 1X2d — 23 3= Y

£ HjQEo| B2 HIYFLICE
M, row-major) =AE HEL|CE

import numpy as np

a = np.array([1, 2, 3, 4, 5, 6])
print (a.reshape((2, 3)))

1} (7|=: C-order):

[[1 2 3]
[4 5 6]]
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reshape: C vs F &=A{ X}O|
» order='C': & M (7|24}
» order='F': & XM (Fortran AEY)
Z2 OIo|E, CIE HE WAl

a = np.array([1, 2, 3, 4, 5, 6]1)

print(a.reshape((2, 3), order='C')) #
print(a.reshape((2, 3), order='F')) #

e o
4040
X

Zxf:
# C-order

[[1 2 3]
[4 5 6]]

# F-order
[[1 3 5]
[2 4 6]]

=A19| xt0|= Hi|O[E] siMo|Lt ME A| S8t HES &Lt
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HZ EF| AEl(Broadcasting) 0|3li5}7]

> HECFHASIS 377} CHE Hhl2] oA 4 YUEE EotFE NumPyel ZISLICh
> Xt dji0] 2 Bl 37|0f U KHEQR &Hae|0f GIMEILICE
OflAl: TXKR) B + Atat

import numpy as np

1
2
3 a = np.array([10, 20, 30])
4 print(a + 5) # [15 25 35]
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S = o

B2EHAE OA: (3,3) + (31)

> (3, 3) HHEO| (3, 1) HHYS {5t Zt di(row)o]| Z40| CiaiEIL|Ct.
> A SO 2 XtE SA|(broadcast)x|0f ¢iAt0| SHEIL|C
old| ZE:

import numpy as np

A = np.array([[1, 2, 3],

[47 5: 6] B

[7, 8, 911)  # shape (3,3)
B = np.array([[10],

[201,

[3011) # shape (3,1)
C=A+8B
print(C)
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B AR O|A[: (3,3) +(1,3)

> (3, 3) HIO| (1, 3) HIYS C5HH 2F H(column)oll g
> 3 Hisko 2 Xt SH||0f ¢1At0| EHEILICE

ol RE:

L0 CSHFLILY.

import numpy as np

1

2

3 A = np.array([[1, 2, 3],

4 [4, 5, 6],

5

6

7 B = np.array([[100, 200, 3001])
8

9 C=A+B

10 print(C)

[7, 8, 911D # shape (3,3)

# shape (1,3)
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5]

Lofch AZEF & (3,3) * (1,3)

> (3,3) HHED} (1,3) BiE| & ~ 2 Qofl Ci S5t
Of| A

rr

el

i

ol

import numpy as np

A = np.array([[1, 2, 3],
(4, 5, 61,
[7, 8, 911D # shape (3,3)

scalars = np.array([[1, 10, 100]]1) # shape (1,3)

C = A *x scalars
print(C)
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S = o

~opct Azt & (33)* (3))

> (3,3) HiE=t (31) BHES| & — 2t Ao

=
00
on
rir
£
|0
tu
IH
=°||—_'

Ol 5|
import numpy as np
A = np.array([[1, 2, 3],
[4! 5’ 6] 2
(7, 8, 911)
scalars = np.array([[1],
[10],
[10011)

C = A x scalars
print(C)

# shape (3,3)

# shape (3,1)
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HZ EF| AEl(Broadcasting) 0|3li5}7]

OflAl: (3, 1) BHE + (3,) HHL

a
b

np.array([[1], [2], [31]) # shape (3, 1)
np.array([10, 20, 301) # shape (3,)

print(a + b)

# Z1}f:

# [[11 21 31]
# [12 22 32]
# [13 23 33]]

> a= QYT b= WL Z FAt|0f ALkEL(CH
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» Hi¥ £4: shape, dtype, ndim, size

> AL HIME: mean(), max (), min(), sum(), reshape ()
> axis Zi'E:
> axis=0: & L& (MZ 7|F)
> axis=1 & W (VI 7|F)

OflAl:

import numpy as np
a = np.array([[1, 2, 3], [4, 5 6]])
print(a.mean(axis=0)) # Zf
print(a.mean(axis=1)) # 7"
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PIL O|O|X| Z4=||2F NumPy H{&

> PIL.Image 24X|= AlZHA O|O|X| ES0]| &gt
> F &Y.

» img.mode: 'L, ’RGB’ &

> img.size: (LHH], =0[)

» img.format : JPEG, PNG &

> np.array(img) = Hetsjof LS £=X[E X& 7ts
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S O|0|X| =25{27|

» mode="L'2 Y™ 22X} HIA (gray scale)

OflAl:

from PIL import Image
import numpy as np

img = Image.open('gray_sample.png').convert('L')
gray = np.array(img)

print (gray.shape)
print(gray.max(), gray.min())
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d

» matplotlib.pyplot.imshow()E &% 7ts

» cmap='gray'Z 3|M=X EH

import matplotlib.pyplot as plt

plt.imshow(gray, cmap='gray')
plt.colorbar()
plt.show()
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imshow()2| ZtE7| O[5f{5}7|

> plt.imshow()= O|OIX|E H2ES)ME CHELILE
> = & B) - (v, x) &MZ S ELICE
> 2 (0,0)2 &F fILICE

— == T

Of| A] HHE:
import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

AZtS 2I5];
(00)=0 | (O =1
10)0=2 [ (ON=3
a = np.array([[0, 1], —
[2, 311 O[0|X|= O|ZEH EAIELICY:
Q|Z o] M Lttt
plt.imshow(a, cmap='gray') > % Yol A LiEf

plt.colorbar() > 2Z > QEZoZ o Xl
plt.show()
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22| O|0|X| E2={L7|

> Zi3{ 0|0|X|= 25 RGB ZEZ A=l 3R HjFlL|Ct
> PIL.Image ZHXM|S 'RGB' BEZ WIS F| NumPy B{E 2 HEEL|CE

from PIL import Image
import numpy as np

img = Image.open("dog.jpg").convert("RGB") # O|O|X|7} RGRRIASR EER
img_array = np.array(img)

print (img_array.shape) # (=0[, L{H|, 3)
print (img_array.dtype) # EHE wuint8

» OfX[2E =2 ME(R, G, B)O|T 2t Zf2 0 255 HILICt.
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22 O|O]X|et 22 =2

» RGB O|O0|X|= 3xH& HY (H, W, C)

» xg 22| oAl (20| 22|12 37]= HW)7HE)
> Riimg[:, :, 0]
> Grimgl:, :, 1]
> Brimg[:, :, 2]

» x'd 22| o[Al2 (RHEOo| 22|=[2 37]&= (HW D7t &)
> Riimg[:, :, 0:1]
> Grimgl:, :, 1:2]
> Brimg[:, :, 2:3]
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colormap (cmap) &Y

> cmap2 At CO[E|E MO 2 EHGH= Y4
> F= B MER, G B L= gray)o AL
> XtFE ME cmap:
» 'gray',6 'viridis', 'hot', 'Reds', 'cool'

plt.imshow(img_arrayl[:,:,0:1], cmap='Reds')
plt.title("Generated Grayscale Image")
plt.colorbar()

plt.show()

Green X'2 S cmap = viridis’ 2 Blue X'2S cmap="cool’ &2 &?
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HiE S2t0l et =%

> O|0fX| iR et BIEXME 2=, 210|140l 7ts
> Xt ME ZRZF Of|A:

> EX QY XIZ7|: img[50:100, 50:100]
gﬁfﬁ’& np. fllpud(lmg)

> 3o
> 3|a

img = img_array.copy()

cropped = img[50:100, 50:100, :]
flipped_ud = np.flipud(img)
plt.imshow(flipped_ud)
flipped_lr = np.fliplr(img)
rotated = np.rot90(img)
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24 7|2 O|O|X| EEE

» Of: R x'20| 150 O|AtQl mlMat Lt7|7|
> OIATE S5l XA UHESHA| Y= dAH XA

o
red = imgl:, :, 0] #RAME =&
mask = red > 150 # 2 O0A3

filtered = img.copy()
filtered[~mask] = 0 # not 2| 20| ZAHE TIESIX| &UoH A X2|

—

» OA3E= True/FalseE M E 2D HiY
> AHANO| ZHSH ot 7|10 LI X E X7 e =

ol
PIN=]
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OtA 3 A|ZtSH

» OA3IE= True/False 442 ZH=2DH
> O|E A|Z3telH =S OtEste A

HE LICt.

2
& goio] ofciolx] & 4

=

plt.imshow(mask, cmap='gray')
plt.title("R > 15091 44 OfAz")
plt.colorbar()

plt.show()
> 912 ¥ = £ BHER (True)
> O{F2 9o = XS BIESHK| @S (False)
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> OIASS X85t O|0XIS ChAl AIZIEH51R, £24S BIEsHs REpt
sfolst 4 QIBLICt

=2 Ol0|XIE

plt.imshow(filtered)
plt.title("R > 150 =
plt.show()
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> 22l o[0|X|of|l M R x{ 20| ofst HA2 AHM(0)22 HAHE
o

> AZtEo= HEY AIE Sl
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RGB — Grayscale Bi&t

» Z3 0[0]X|= (H, W, 3)2| ™HEHE 71 (R, G, B)

=

> 2t Afigel S BRI 1L 54 0[0|XI2 Hg ks

> #HI71=(R+G+B)/3

gray = np.mean(img_array, axis=2)

print(gray.shape) # (H, W)
print(gray.dtype) # float64

> Zit= 2XH2! HHEO|H, floaty o =2 EEIL|C
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Grayscale 0|0|X| A|Zt5}

» Grayscale O|0|X|E imshow () 2 & 7=

> HtEA| cmap="'gray'E X[d

plt.imshow(gray, cmap='gray')
plt.title("RGB - Grayscale Ei=2t Z1}")
plt.colorbar()

plt.show()
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Q9f: O|0|X|2} NumPy B

O|0fX| = XAtz O|F 0Tl 2%t
PIL.Image = np.arrayO 2

vVvYyyvyy

HIE &2t0ld), Bhd, 3|, =H &

2l i 3Rk ufed

HEH510 S5 T3 Ths
Ss e
Mg
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F|=: v E 2t 0|0fX|

> Q1. RGB O|O|X|0f| M =E(G) ME2 F&E5H= FEZ 5
1. imgl:, :, O]
2. img[:, :, 1]
3. img[:, :, 2]

ro

A2?

> Q2. Oof2ff FE2| AL} shape?
gray = np.mean(img_array, axis=2)
1T (H w1
2. (HwW)
3. (H)

odi

> Q3. np.flipud() B4 O WO BIMSILER?
e
Ast

. 90k 3|H

WN =
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v

FE

AHHIZ)Z 0]2047] Eo|E]
3t7Lt Ciste o o] Yofnt?

i Bi3l(linear transformation)2 S3l H|O|E{ & HHR = 2™ 2
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. 20 =
> HEA= s Lol PPN
== [0 3} r
> 23 Ax = M 2xf2l E2eolE]
import numpy as np
x = np.array([[1], [2]1)
= np.array([[2, 0], [0, 311)
result = A @ x
print (result)
= 2% 2% YURA 2512 YCIOIEIS 272! BHCIOIEIOJEIR M
33

Of 220l M A = 22
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= SH2 o2 =
> 2ol 2} dut HAHEE Sl CistH Aap HE{7t EL|Ch
A = np.array([[1, 2],
[3, 411)
x = np.array([[5], [6]1])
result = A @ x # [[17], [39]]
15426 (17
139

» 21}
EL}[3*5+4*6
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>

0:

2 0 1] e
HH A = © BHSHIMX
= [0 3 1} EHACH

import numpy as np

x = np.array([[1], [2], [3]1])

A = np.array([[2, 0, 1], [0, 3, 11D
result = A @ x

print (result)

result £ *ot1 O] 20| M AS BHEStIMRIZ M S EXL
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M = AG 10 (2x3) x (3x7)
> OfzH lE A, BE 55101 21 AZE CE 222 USEAMR
1
1 2 3
S

C=AxB (Z&shape: 2 x 1)

> Coo=1x142x0+3x(-1)=
» Cio=4x14+5x0+6x(—1)=
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2 & g5 20 2x2) x (2x2)

1 -1
S
PxQ=?

> Coo=1x34+(-1)x0=
> Coi=1x24+(-1)x1=
> Cip=2x3+0x0=
> (1 =2x24+0x1=

3 2
o=

(shape: 2 x 2)
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3: (3%2) x (2%3)

IH
rQ
|I|>

1 0
A= (2 1 B_[
’ -1

3 _1 11

(Z2t shape: 3 x 3)

C=AxB
C0,1:1X0+OX1:

ofl: C07Q:1X2+0X1:
LIHX| S22 AAZ AABIEM 2!
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O[OfX| B Ho| AE & HE

img = np.array([[10, 20, 30],
[40, 50, 60],
[70, 80, 9011)
W = np.array([[0, 0, 1],

o, 1, ol,
(1, 0, 011)
transformed = W @ img
> P A2 A =ME BT = 20tE T
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flatten=l 0|0|X|2} dot product

> O|0JX|E X1 #HE = BX|1 71SX| HE{Qt LA FLIC.

img = np.array([[1, 2, 31,

(4, 5, 61,
[7, 8, 911)
x = img.flatten() .reshape(-1, 1)
w = np.array([[1, O, O, O, O, O, O, O, -1]11)

result = w Q@ x

= olMQILITH (21| eiatat RAP).

— - —
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=
o>
4
be

» of2iel 1t O|0X|E Fet BUE OISHEML.
W = np.array([[0, 1, 0],
[1, 0, 0],
[o, o, 111D
img = np.array([[1, 2, 3],
[4, 5, 6],
[7, 8, 911)
result = W @ img

> HO[ Of A HIEX| 222 AL ENL!
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